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Winkel ( ist der Winkel zwischen der Horizontalen (gestrichelt) und dem Ort B, vom Ballon aus gesehen. Entsprechend (.

Die Horizontale und die Straße (Strecke) BAG sind parallel. Daher taucht der Winkel ( in B wieder auf, genauso der Winkel ( in A.

Von B aus ist 

tan ( = h / (s + 1300)

(I)

Von A aus ist

tan ( = h / s


(II)

Der Trick besteht jetzt darin, beide Gleichungen nach der gesuchten Höhe h aufzulösen und vorübergehend rauszuschmeißen. Damit bleibt nur eine Unbekannte übrig, nämlich s=AG, die sich jetzt berechnen läßt. Dann wird am Ende mit jetzt bekanntem s die gesuchte Höhe h ermittelt. Das geht so:

(I)

(

h 


= (s + 1300) * tan (
(II)

(

h 


= s * tan (
Gleichsetzen
(

(s + 1300) * tan ( 
= s * tan (
Umformen
(

(s + 1300) / s 

= tan ( / tan (
(rechte Seite ist bekannt)

Du kannst jetzt schon die rechte Seite ausrechnen, ich schreib weiter mit tan ( und tan (
Links durch s teilen

1 + 1300/s 

= tan ( / tan (




1300/s 


= tan ( / tan ( - 1

Hauptnenner
(

1300/s


= (tan ( - tan () / tan (
Kehrwert
(

s/1300


= tan ( / (tan ( - tan ()

* 1300

(

s


= 1300 * tan ( / (tan ( - tan ()

Damit hast Du jetzt s=AG und setzt das z.B. in (II) ein:

(II)

(

h


= s * tan (
s einsetzen
(

h


= 1300 * tan ( * tan ( / (tan ( - tan ()
